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LEGISL. XIV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — l a TORNATA DEL 17 DICEMBRE 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole Spe-
rino. 

SPERINO. (Presidente della Commissione) Aggiun-
gerò poche parole a quanto venne detto dall'onore-
vole ministro dell'interno in risposta all'onorevole 
Lugli, e parlerò a noma del relatore onorevole 
Ratti, della cui opera tanto utile la Camera, spero 
per poco, venne privata dal sorteggio dei profes-
sori. 

Il locale scelto dal Ministero per aprire un sifili-
comio nella città di Roma è stato esaminato dagli 
onorevoli professori Baccelli, Bertani e Cut uri, e 
da chi ha l'onore di parlare. Questo locale offre le 
migliori condizioni che si possano desiderare per 
salubrità e posizione ; esso esiste ai piedi del Giani-
colo, e l'onorevole Baccelli, al quale colgo quest'oc-
casione per rivolgere, se me lo concede la Camera, 
una parola di ringraziamento per il gran bene che 
ha fatto ieri alla Facoltà medica di Torino, e ne Io 
ringrazio ben di cuore anche in nome di quella 
città, e della Facoltà medica, l'onorevole Baccelli, 
dico, ci osservò che quella località è la più conve-
niente per lo stabilimento di un sifilicomio, il quale 
varrà a soddisfare ad un gra&de bisogno del paese, 
e non sarà solamente utile a Roma, ma alia nazione 
intera. 

Questo locale composto di vari caseggiati pre-
senta tutte le condizioni necessarie per la divisione 
tanto utile delle infelici che ivi saranno raccolte, e 
per quanto occorre in un sifilicomio, e sopratutto 
ancora, e con questo intendo rispondere all'onore-
vole Lugli, questo locale ha molta acqua ed ordigni 
e macchine tali da stabilirvi una grande lavanderia 
a vapore, lavanderia la quale potrà essere utile non 
solamente per lo stabilimento stesso, ma per molti, e 
fors'anco per tutti gli ospedali di Roma ; esso ha 
degli ordigni i quali potranno giovare per stabilirvi 
una casa di lavoro, la quale ricondurrà al bene, ri-
condurrà alla vita onesta, molte delle donne che 
saranno colà ricoverate. 

Per conseguenza sotto questo rapporto non solo 
è da lodarsi il Governo perchè arricchisce Roma di 
un grande ospedale, ma esso è lodevole ancora per-
chè con questo mezzo egli cerca non solo di risanare 
quei veicoli di infezione che sono di tanto danno 
alla salute pubblica, ma cerca di ricondurre alla 
vita onesta quelle disgraziate. 

Quindi io non vengo ora a sostenere il progetto 
contro il quale non vennero fatte obbiezioni, ma io 
prego con tutto l'animo la Camera di accettarlo, 
considerando che è un vero beneficio che il Go-
verno fa alla città di Roma e all'Italia. 

LUGLI. Chiedo di parlare. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Lugli. 

LUGLI. Ringrazio tanto l'onorevole ministro del-
l'interno che l'onorevole relatore delle ampie spie-
gazioni che si sono compiaciuti di fornirmi, e mi 
compiaccio con me stesso di avere provocate simili 
risposte, perchè così ho potuto apprendere come 
macchine e macchinario destinati per una lavande-
ria a vapore possono egualmente ed utilmente es-
sere destinati al nuovo istituto che non ha certa-
mente nessuna correlazione con ima lavanderia ; io 
mi compiaccio di questo, perchè resta affermato 
che anche l'acquisto delle macchine sarà una spesa 
produttiva. 

PRESIDENTE. Nessuno chiedendo di parlare pongo 
ai voti l'articolo 2. 

(E approvato.) 
« Art. 3. È autorizzato lo stanziamento di lire 

400,000 da ripartirsi nei tre esercizi 1880, 1881 e 
1882 e cioè per lire 105,550 sul bilancio passivo, 
parte straordinaria del Ministero dell'interno per 
l'esercizio 1880 ; per lire 165,300 su quello del 1881, 
e per lire 129,150 su quello del 1882. 

« La quota assegnata pel 1880 sarà portata in 
aumento del fondo stanziato nel capitolo 81 del 
suddetto bilancio al quale verrà data la seguente 
denominazione : Spesa per l'impianto di un sifili-
comio in Roma. » 

S0NN1N0 SIDNEY. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

Sennino Sidney. * 
S9NNIN0 SIDNEY. Piuttostochè delle osservazioni, è 

una interrogazione che io intendo fare all'onorevole 
ministro dell'interno, e che riguarda argomenti i 
quali hanno attinenza con tutta la legge. Avrei vo-
luto farla prima, ma essendo ora soltanto potuto 
intervenire alla Camera, la rivolgerò ora... 

PRESIDENTE. Non rientri nella discussione gene-
rale, perchè non si può. 

S0NNSN0 SIDNEY. È una semplice interrogazione, 
ripeto, sopra uno studio che dovrebbe essere fatto. 

Nel 1876 l'onorevole ministro dell'interno no-
minò, se non ¿sbaglio, ima Commissione per esami-
nare e studiare i difetti esistenti nel regolamento 
delia prostituzione, riconoscendo egli stesso che 
questo regolamento presentava dei grandissimi in-
convenienti. 

Ora, io vorrei domandare all'onorevole ministro 
dell'interno se gli risulta che questa Commissione 
stia studiando, stia preparando qualche lavoro, e, 
se egli intenda, nel caso che la Commissione non 
faccia niente, di provvedere in qualche modo a que-
sto difetto, riconosciuto dai suoi predecessori come 

Trattasi, di un regolamento ohe iute-


